
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Aan: MLZS Deadline: z.s.m. Directie Curatieve Zorg 
Ë 5 team D 

Ontworpen door 

Datum 
2 juni 2023 

Kenmerk 
3583290-1046806-CZ 

(ter beslissing) uw kenmerk 

Betreft Kamervragen over het artikel “Het gebrek aan zorg voor psychiatrische Zaaknummer 

patiënten met een verslaving drijft ouders tot wanhoop: ‘Wij zijn 1046806 
gevangen in de zorg voor hem wiigeínò 

1. 

1 

Aanleiding 

Kamerleden Kat en Raemakers (beide D66) hebben aan u beiden vragen 

gesteld over het bericht in de Volkskrant van 15 april jongstleden getitel 

‘Het gebrek aan zorg voor psychiatrische patiënten met een verslaving drijft 

ouders tot wanhoop: ‘Wij zijn gevangen in de zorg voor hem’. 

Geadviseerd besluit 
Het advies is om in te stemmen met beantwoording van de Kamervragen, 

deze te ondertekenen en aan de Kamer te zenden. Deadline voor 
beantwoording was 2 juni, de beantwoording is al uitgesteld (eerste deadline 

lag in het meireces). Helaas is het niet gelukt de vragen binnen deze termijn 

te beantwoorden. 

Kernpunten 

De belangrijkste onderwerpen van de vragen zijn: 

e Geen passende zorg voor personen met dubbele diagnoses (verslaving / 

psychische problemen) omdat zorginstanties naar elkaar verwijzen; 

e Dak- en thuisloosheid als gevolg van verwijzingswerkwijze van zorginstan- 

ties en gebrek aan toegang tot beschermde woonvormen; 

e Verkokering van de GGZ sector en samenwerking met het sociaal domein / 

gemeenten; 

e Het concept ‘De nieuwe GGZ’ en een pilot omtrent beschermd wonen 

(HVO Querido). 
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4. 

a. 

5: 

Toelichting 

Draagvlak politiek 

Recentelijk (12 april 2023) is een motie van lid Hijink aangenomen die de 
regering verzoekt om te onderzoeken hoe de verslavingszorg voor mensen 

met een licht verstandelijke beperking verbeterd kan worden. 
In het commissiedebat GGZ/ Suïcidepreventie van 19 april jongstleden zijn 
geen vragen gesteld over verslavingszorg. 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Niet van toepassing 

Financiële en personele gevolgen 

Geen 

Juridische aspecten haalbaarheid 

Geen 

Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
De beantwoording van deze Kamervragen zijn afgestemd met de directies 

DMO en VGP. 

Gevolgen administratieve lasten 

Geen 

Toezeggingen 
Geen 

Fraudetoets 
Niet van toepassing 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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